

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР на 22 февраля 1953 года назначены выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Грузинской ССР.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся начинаются в эти дни, когда трудящиеся нашей страны, вооруженные историческими знаниями XIX съезда партии, успешно завершают второй год пятой сталинской пятилетки и готовятся вступить в третий ее год.

Выборы в местные Советы являются самой массовой избирательной кампанией в истории нашей страны, вооруженные историческими знаниями XIX съезда партии, успешно завершают второй год пятой сталинской пятилетки и готовятся вступить в третий ее год.

Выборы в местные органы государственной власти являются в нашей стране поистине всепартийным делом. Это и понятно. Советы являются политической основой Советского государства.

«Советы», — учит товарищ Сталин, — являются непосредственными организационными центрами, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально обеспечивающими им участие в устройстве нового государства и в управлении последним и максимально развивающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс...»

Предстоящие выборы, как и все предыдущие, будут знаменовать собой новую победу советской демократии. Они являются действительно свободными, действительно всеобщими, действительно демократическими выборами. Сталинская Конституция законодательно закрепила, гарантирует народу великие права и самые широкие демократические свободы.

Каждая статья избирательного закона Грузинской ССР — Подлежащая о выборах — отражает заботу государства о фактическом осуществлении любым советским гражданином прав, предоставленных ему Сталинской Конституцией. Все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах и быть избранными в Советы депутатов трудящихся, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.

Избирательный закон предусматривает такой порядок подготовки и проведения выборов, который создает наиболее благоприятные условия для участия в выборах всех граждан. Каждая статья избирательного закона подчеркивает социалистический характер нашей демократии, выражает и защищает интересы народа.

Как день от ночи отличается советская демократия от буржуазной демократии. «Раньше, — сказал товарищ Сталин в своей речи на заключительном заседании XIX съезда партии, — буржуазия позволяла себе либеральничать, останавливая буржуазно-демократические свободы и тем

Научная сессия в Тбилисском университете, посвященная труду И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

20—21 декабря в актовом зале Тбилисского государственного университета проводится научная сессия, посвященная гениальному труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Шахта имени Берия выполнила годовой план

ТБЛИСЬ. (По телефону от шахты имени Берия) Новую трудовую победу одержал коллектив шахты имени Берия — 18 декабря, в первую смену, шахта завершила годовой план угольщиками. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча возросла на 10,6 процента, а производительность труда — на 10 процентов.

Мастер обжига Василий Котишвили

Работникам Каспского цементного завода запомнился тревожный день. То ли из-за плохого угля, то ли по неосторожности — внутри обжигальной печи, в зоне спекания, образовалась на стенке «скольз». Это резко нарушило режим обжига. Собравшись обжигальщики, мастера, инженеры. Смотрят, советуется: что делать? Пришли к решению: надо остановить печь. Тогда вышел вперед мастер Василий Николаевич Котишвили:

— Я сниму кольцо, не останавливая печь.

Василий Николаевич предложил смелый план. Сильную струю огня, факел, он переместил из центра печи на стенку, на «скольз», и оно стало медленно таять. Через четыре часа печь работала уже нормально. Удалось избежать суточного простоя.

Правда, примененный мастером способ не нов, он известен обжигальщикам. Однако редкий из них решится на эту рискованную операцию, требующую исключительного мастерства: малейшая оплошность грозит прожогом корпуса печи, аварией.

Розжиг и пуск печи — очень ответственное дело. И почти всегда оно поручается мастеру Котишвили. Недаром же он считается одним из лучших обжигальщиков страны, имеет несколько похвальных грамот министерства за отличное качество продукции, награжден двумя знаками «Отличник социалистического соревнования промышленности строительных материалов».

В совершенстве зная доверенный ему сложный агрегат, мастер Котишвили всегда умеет использовать его на полную мощность. Получать клинкера из печи на 9—10 процентов больше установленного задания удается только самым опытным мастерам.

У Василия Николаевича это вошло в привычку. В нашей стране производство цемента поставлено на самую высокую техническую основу. Все процессы механизированы. На всем производственном пути — от карьера, от добычи известняка до погрузки цемента в железнодорожные вагоны — ни в известном, ни в готовой продукции рука человека не прикасается. Все делают механизмы и автоматы.

Центральное место в сложной системе механизмов занимает вращающийся обжигальный цилиндр. Длина печи 127 метров. Управляет ее один человек. Много он должен знать, многое от него требуется. Ведь количество и качество получаемого из печи клинкера зависят от многих условий: от химического состава и от влажности подаваемого в печь материала, от силы тяги и температуры, от топливной смеси, от скорости движения печи.

Мастеру в этом помогают отменные помощники — контрольно-измерительные приборы: аэргидрометры, тепловые, воздушные... Но их надо знать, понимать, уметь ими пользоваться.

В Президиуме Грузинского республиканского Совета профсоюзов

О культурном обслуживании школьников в период зимних каникул

Грузинский республиканский совет профсоюзов наметил ряд мероприятий по культурному обслуживанию школьников в период зимних каникул.

В клубах, дворцах и домах культуры, в красных уголках предприятий в период зимних каникул будут организованы всевозможные слесари, утрянники, тематические вечера, широкий показ детской художественной самодеятельности и работ технических работников.

Школьникам будут показаны кинофильмы о жизни и деятельности великих



Касп. Грузинский цементный завод имени Сталина. На снимке: мастер обжига Василий Котишвили.

Фото В. Тархова.

Василий Котишвили, местный житель, родом из Каспи, пришел на Грузинский цементный завод имени Сталина около двадцати лет назад.

Крупный технический минимум, курсы повышения квалификации, стажировка в заводской школе, производственные совещания, библиотека, технические инструкции, помощь более опытных товарищей — все это превратило постепенно любознательного рабочего в мастера, подняло его знания до уровня передовых технических достижений цементной промышленности, до уровня знаний инженерно-технических работников. Техника все время совершенствуется. Василий Николаевич не отстает от требований современной технологии. Он читает специальную литературу, посещает лекции и технические конференции, участвует в разработках технических планов производства.

Мастер обжига Василий Котишвили — не один из новаторских дел на заводе. Вот мастера обжига Абрам Нипарашвили и Иван Гелжадзе, вот неутомимый рационализатор Георгий Чапизе, прошедший путь от слесаря до начальника механического цеха. Можно назвать еще много имен обжигальщиков, мельников, машинистов, слесарей Грузинского цементного завода, тех, кто своим трудом помог родному предприятию досрочно выполнить пятый годовой план новой сталинской пятилетки, дать стройкам тысячи тонн цемента сверх плана.

С. ДОРОГОВЦЕВ.

Чутко прислушиваться к голосу трудящихся

С каждым днем растет и ширится творческая активность советских людей, поддерживаемая и возглавляемая Коммунистической партией. Советский народ отдает все силы борьбе за успешное выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки, за дальнейший рост могущества любимой Родины, за победу коммунизма.

Разносторонние, многообразные проявления творческой активности и инициативы советских людей. Одним из них являются заявления и письма трудящихся. Они говорят о том, что советский человек откликается в работе предпринятых, колхозов, учреждений, как к родному делу, подмечает недостатки, указывает на них, помогает их исправлять, улучшать работу. По письмам, заявлениям, жалобам трудящихся нередко вскрываются и устраняются многие неурядицы и несправливости, разоблачаются нечестные люди, допускаящие злоупотребления, расхищение государственной и общественной собственности.

Правильное рассмотрение всех этих писем, своевременное устранение вскрываемых в них недостатков помогают партии и правительству успешнее двигать вперед великое дело коммунистического строительства, укреплять государственную и партийную дисциплину, бороться с отдельными отрицательными явлениями в нашей жизни, в поведении коммунистов, в поведении работников, обремененных доверием государства. Исправляя недостатки, мы тем самым наглядно показываем практическое действие самокритики и критики снизу, еще выше поднимаем инициативу масс, воодушевляем их на еще более активное участие в выполнении заданий сталинского плана великих работ.

Коммунистическая партия, товарищ Сталин учат чутко прислушиваться к голосу трудящихся. Владимир Ильич Ленин неоднократно указывал, как строго, внимательно нужно относиться к сигналам и критике снизу, требовал усилить формализм, волокиту, канцелярско-чиновничьи отклики на заявления и жалобы. «Ограничиваться пустыми отписками да пересылкой в другие учреждения», — писал Ленин, — значит также подлить волокиту и изловить бумагу». По-коммунистически относиться к заявлениям, к критике снизу, неустанно учить товарищ Сталин, подчеркивая необходимость «выслушивать внимательно и учесть здоровое зерно» в каждом критическом заявлении. «В противном случае, повторяю, — говорит товарищ Сталин, — вам придется захватить рот всем тем сотням и тысячам преданных делу Советов людей, которые недостаточно еще искусны в своей критической работе, но устами которых говорит сама правда».

На XIX съезде партии со всей силой была подчеркнута необходимость самого чуткого отношения к письмам и жалобам трудящихся, защиты людей, которые помогают партии вскрывать недостатки. Надо со всей строгостью наказывать, но взирая на лица, зажимивших критиков, бюрократов. Этого требует наш партийный долг, этого требует Устав партии.

На деле, однако, до сих пор сознательно это требование партии. Бюрократическое отношение к сигналам трудящихся, к заявлениям и жалобам все еще дает себя знать в ряде организаций нашей республики. Письма, даже содержащие серьезные сигналы о недостатках в работе, иногда лежат неделями и месяцами без движения; нередки случаи, когда они пересылаются на рассмотрение тем, кого критикуют заявители. Не налажен точный учет поступающих писем, не делается обобщающих выводов по сигналам снизу, отмечаются случаи безответственного отношения к поручениям вышестоящих партийных и советских органов в отношении расследования заявлений и жалоб трудящихся.

Именно такие серьезные недостатки в постановке учета и в рассмотрении заявлений и жалоб трудящихся выявила проверка этого важного дела, проведенная недавно в Прокуратуре Грузинской ССР. Здесь некоторые руководящие работники отнеслись к письмам и заявлениям формально-бюрократически. Так, например, 18 жалоб и заявлений, поступивших в начале сентября, пролежали без движения

17 дней и только после этого были переданы в отделы на рассмотрение. Нельзя заместить в Прокуратуре Грузинской ССР В. Курашвили, на которого возложен контроль над производством заявлений и жалоб трудящихся, отсрочки в предоставлении ему делу безответственно, сам лично проявлял бюрократизм, допускал волокиту. Письма ходили из отдела в отдел, пересылались в областные прокуратуры, и никто не следил за результатами и сроками, назначенными для проверки, не считал нужным своевременно отвечать заявителям. Установлено также, что письма пересылались тем лицам, на которых заявителя жалуются, что работники Прокуратуры недопустимо относились к письмам, пересылаемым из вышестоящих органов.

Центральный Комитет КП Грузии дал надлежащую оценку всем этим вскрытым проверкой фактам. Заместитель прокурора Грузинской ССР В. Курашвили снят с занимаемой должности за безответственное отношение к контролю над прохождением писем и заявлений трудящихся, за формально-бюрократическое отношение к исполнению поручений ЦК КПСС и ЦК КП Грузии по рассмотрению жалоб и заявлений, пересылаемых в Прокуратуру. Были освобождены от должности по-судебному отдела Г. Татишвили и начальник следственного отдела Прокуратуры республики А. Ихакадзе за формально-бюрократическое отношение к жалобам и заявлениям трудящихся, объявивший строгий выговор с занесением в учетную карточку. Бюро ЦК КП Грузии обязало прокурора республики М. Домидзе принять решительные меры к устранению недостатков в работе, обеспечить должную постановку учета и прохождения жалоб и заявлений трудящихся.

Факты нечуткого отношения к заявлениям и сигналам снизу были, в результате проверки, выявлены и в Министерстве здравоохранения Грузинской ССР. Заявления, нередко даже самого срочного, неотложного характера, лежали без движения в аппарате министерства неделями.

Формально относятся здесь и в сигналам печати, не считая нужным во-время отвечать редакциям газет. Характерным для министерства явился случай с письмом, в котором сообщалось о плохой работе Сигнальщик районной больницы. Никакой проверки по этому письму не проводилось, никаких мер принято не было. Есть в то же время письма, на которых наложено по 6—7 резолюций, но дело от этого все же вперед не выдвигается. Бюро ЦК КП Грузии указало министру здравоохранения Грузинской ССР А. Хелидзе на недопустимость подобного положения, обязав его принять меры в отношении работников, безответственно относившихся к жалобам и заявлениям трудящихся, решительно перестроить работу аппарата министерства.

Все наши республиканские, областные, городские, партийные и советские организации, каждый руководитель должны сделать необходимые для себя выводы из фактов бюрократического отношения к письмам, заявлениям и жалобам трудящихся, выявленных в Прокуратуре республики и Министерстве здравоохранения. «Мы должны», — сказал тов. А. И. Мгеладзе в докладе об итогах XIX съезда партии на собрании актива Тбилисской городской партийной организации, — и впредь уделять самое серьезное внимание развертыванию самокритики и критики снизу. Для этого недостаточно одних призывов. Стремление бороться с недостатками крепнет в партии, в народе, критика снизу нарастает и ширится лишь тогда, когда любое зло, любое критическое замечание встречает поддержку со стороны партийных руководителей, когда вскрытые недостатки действительно быстро устраняются».

Заявления и письма, являющиеся выражением высокой творческой активности и инициативы трудящихся, должны встречать самое чуткое отношение во всех звеньях наших партийных, советских, во всех других организациях. Это — одно из важнейших средств выявления и исправления недочетов в нашей работе, нашего успешного движения вперед.

В АХАЛЦИХСКОМ—ЛЕНИНСКОМ ГОРОДСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ № 90 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Встреча тов. К. Д. Буджишвили с избирателями

АХАЛЦИХЕ, 19 декабря. (ГрузТАГ). Более 500 трудящихся приняли участие в предвыборном собрании избирателей Ахалцихского—Ленинского городского избирательного округа № 90, посвященном встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, первым секретарем Тбилисского областного комитета Компартии Грузии Константином Дмитриевичем Буджишвили.

Первое слово предоставляется доверенному лицу пятого избирательного участка тов. П. Наумову. Он сообщает, что кандидатура тов. К. Д. Буджишвили выдвинута на общих собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников Ахалцихского МТС, коллектива сельскохозяйственного техникума и работников комбината местной промышленности Ахалцихского района.

— Избиратели нашего округа, — заявляет тов. Наумов, — с радостью отдадут свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. К. Д. Буджишвили.

Затем выступил доверенное лицо — заместитель директора Ахалцихского МТС тов. Е. Самуэля.

Р. Быковой. Она говорит о великих правах, дарованных Сталинской Конституцией советским женщинам, принимающим наравне с мужчинами активное участие во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства.

— В день выборов — 21 декабря, — говорит она, — все избиратели нашего округа единодушно отдадут свой голос за достойного кандидата, верного сына партии — первого секретаря Тбилисского областного комитета партии тов. К. Д. Буджишвили.

О своих патристических чувствах, большом политическом и трудовом подъеме, направленном на выполнение и перевыполнение заданий пятой сталинской пятилетки, о готовности избирателей отдать свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. К. Д. Буджишвили говорили в своих выступлениях доверенные лица шестого избирательного участка тов. А. Карпов, молодая избирательница — ученица 11-го класса М. Гелзадзе, редактор районной газеты тов. В. Парджвадзе и другие избиратели.

В ЦИТЕЛХЕВСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ № 242 МАЯКОВСКОГО РАЙОНА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Встреча тов. В. Д. Буджишвили с избирателями

МАЯКОВСКИ, 19 декабря. (ГрузТАГ). В клубе села Цителхеви состоялось предвыборное собрание избирателей Цителхевского избирательного округа № 242 Маяковского района по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии Василием Дмитриевичем Буджишвили.

Цителхевский сельский клуб празднично убран. Сюда собрался сотня избирателей.

Предвыборное собрание избирателей вкратце вступительным словом открывает председательствующий кандидат в депутаты тов. В. Чинчаладзе.

Слово предоставляется доверенному лицу тов. А. Гурелидзе. Он говорит о том, что на общих собраниях членов колхоза имени Сталина села Персати, колхоза имени Берия села Цителхеви и коллектива работников средней школы села Рохы кандидатура в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР единодушно выдвинут секретарь ЦК Компартии Грузии тов. В. Д. Буджишвили.

Собрание представителей трудящихся Цителхевского избирательного округа единогласно поддержало кандидатуру тов. В. Д. Буджишвили и обратилось с призывом ко всем избирателям отдать свой голос за верного сына партии Ленина—Сталина, достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. В. Д. Буджишвили.

дающего много сил и энергии борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры нашей республики, за превращение в жизнь исторических решений XIX съезда партии.

В заключение тов. Гурелидзе выразил уверенность, что 21 декабря избиратели Цителхевского избирательного округа единодушно отдадут свой голос за достойного кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, верного сына партии Ленина—Сталина тов. В. Д. Буджишвили.

На трибуне — бригадир колхоза имени Ленина села Рохы тов. Ш. Ормоцадзе. Он говорит о трудовых успехах, которыми встречает колхоз весь район.

Слово берет заведующий врачебным пунктом села Персати тов. Г. Мепришвили. Он призвал избирателей единодушно голосовать за достойного кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. В. Д. Буджишвили.

На собрании выступили также учительница цителхевской средней школы тов. Т. Гурелидзе, ученица персатской средней школы Н. Доминадзе, поэт М. Патаридзе. Все они призвали избирателей отдать свой голос за верного сына Коммунистической партии тов. В. Д. Буджишвили.

В заключение выступила тепло встреченная участницами предвыборного собрания тов. В. Д. Буджишвили. Она поблагодарила избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверила, что не пожелает своих сил и энергии в борьбе за выполнение всех заданий партии и правительства, великого Сталина.





